

# 永川元旦消费市场迎来“开门红”

假日期间零售额达6.85亿元

本报讯(渝西都市报记者 陈欣薇)元且佳节,永川各大商圈张灯结彩,消费热潮持续涌动。1月4日,记者从区商务委获悉,1月1日至3日,全区实现零售额6.85亿元,同比增长4.49%,消费市场以平稳向好的态势开启新年新篇章。

为激活节日消费潜力,区商务委提前谋划,积极组织、引导各大商圈开展形式多样的联动促销活动。各商场、超市、家电、建材等大中型零售企业,抓住节假日,通过文艺表演、趣味游戏、关注商家微信公众号有奖、品牌折扣、消费返券、让利消费等措施,开展各类主题促销活动,挖掘消费潜力,激活消费,让市民在

欢乐氛围中畅享消费乐趣。

市场供应充足,消费平稳向好。节日期间,全区各大中型市场、商场(超市)、餐饮企业针对节假日人气商机旺,烟酒、日用百货、生鲜等消费品购买力强盛等特点,精心组织货源,确保市场供应。节日期间,全区市场货源充足、物价平稳。据了解,监测中的重点企业共计实现销售额(营业额)1914.1万元。

商圈联动造热点,消费氛围浓。元旦佳节,爱情广场、华茂国际中心、万达广场三大核心商圈化身消费主场,以特色活动点燃市民消费热情。万达广场“万粉开 XIN 消费季”、华茂中心7周年

庆、爱情广场“超值福利嗨皮狂撒”等活动接连上线,文娱体验与促销优惠双向发力,吸引大批消费者驻足打卡。据统计,节日期间,重百华茂商场、万达广场共计实现销售额968万元,成为拉动消费的“主力军”。

超市惠民力度足,民生消费旺。各大超市紧扣节日需求,加大促销让利力度,生鲜果蔬、日用百货、节日礼盒等商品供销两旺。市民推着满满当当的购物车穿梭在货架间,精心选购节日物资。据监测,新世纪永川连锁超市元旦假期销售额达468.6万元,客流较去年同期显著增长,民生消费市场呈现供需两旺的良好态势。

住餐市场人气旺,团圆消费火。元旦假期的团圆消费需求,让住餐市场持续升温。区内餐饮企业推出多款酒席套餐,住宿企业同步推出优惠活动,吸引市民举办婚宴、寿宴等大型宴会。亲朋好友围坐一桌共享美食,酒店客房预订量稳步上升,住餐消费热情高涨。

此次元旦假期,永川消费市场货源充足、物价平稳,商圈联动、超市惠民、住餐升温多点发力,既满足了市民多样化的消费需求,也为全年消费增长奠定了坚实基础。下一步,区商务委将持续搭建消费平台、丰富消费场景,进一步激发市场活力,推动消费市场持续向好发展。

# 元旦假期永川文旅市场供需两旺

接待游客26.8万人次 接待游客花费1.75亿元

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 廖茂羽)2026年元旦假期,永川区节日氛围浓郁,文旅市场供需两旺、秩序井然,全区共接待游客26.8万人次,接待游客花费1.755241亿元。

文化市场供给充分。精准对接群众多元文化需求,永川区图书馆围绕元旦及创建全国文明城区推出“创国文借阅答题有礼活动”“文学作品中的元旦主题展览”“‘文明·在每一刻闪光’创文主题展览”,同时线上推出《喜迎元旦——桃符焕新·万象合》互动小游戏和《我心中的文明》主题征

文活动,线上线下联动发力,全方位彰显节日韵味与创文气象;永川博物馆举办陈子庄艺术作品展,同时线上推出云观展,在水墨丹青中听到山水的呼吸,沉浸式感受水墨画的独特魅力。永川文化馆、永川图书馆、永川博物馆通过微信公众号、云上博物馆、智慧图书馆持续加大线上文化供给,让每一代人都能拥有专属的文化滋养与乐趣。

旅游市场热度攀升。乐和乐都依托元旦假期推出寻新年宝宝、寻动物趣味、寻动物饮食、寻自然奥秘、寻生日专属的五大主

题活动,为元旦当天寿星提供5折门票优惠,开展“攒粮票·兑好礼”活动,游客在与NPC的互动和对动物的探索发现中,参与感和游玩体验都得到了提升;松溉古镇元旦期间灯光璀璨,游客既可提灯夜游,漫步于古镇的石板路上,也可在古镇内沿街逛吃打卡各种美食,在灯光交织中开启传统文化体验之旅。森之林·新乐园特别推出“新春篝火游园会”,在温暖篝火中迎接新春;十里荷香、万达广场、华茂中心等举办采摘豌豆尖、田园赏花、跨年音乐节、舞蹈派对等特色活动,吸引游客纷至沓来。

文旅市场秩序井然。节前,永川召开专题会议,对岁末年初安全形势进行了研判,对安全生产等工作进行了安排部署,对乐和乐都等景区景点以及文旅场所进行节前安全检查,并督促各经营主体认真开展自查,常态化做好“日周月”检查及日常维护。节日期间,现场检查A级景区、星级酒店、文博场馆、网吧、KTV、健身房等文化旅游体育企业共20家次。同时,严格执行领导24小时带班值班制度和突发事件信息报告制度,全区文化旅游市场秩序井然,无群体性投诉,未发生安全责任事故。

# 凝心聚力谋发展 实干当头开新局 为重庆城市副中心建设注入强劲动力

永川区政府召开第99次常务会议 许宏球主持

本报讯(渝西都市报记者 陈欣薇)1月4日,永川区委副书记、区政府代理区长许宏球主持召开区政府第99次常务会议,听取全区2025年经济社会发展主要指标完成情况及2026年目标建议汇报,书面学习习近平总书记对全面依法治国的重要指示和中央全面依法治国工作会议精神。

区政府领导李洁、宋文、宋朝均、徐秀霞、甘宇、唐永红、冯昭华参加会议。部分区人大代表、政协委员列席会议。

会议指出,过去一年,全区经济基本盘

保持稳定,民生保障有力有效,社会大局和谐稳定,经济社会发展各领域都有可圈可点的亮点和成效。2026年是“十五五”规划开局起步之年,也是建设重庆城市副中心的起势之年,全区各级各部门要凝心聚力、实干当头、迎难而上、砥砺奋进,加快把发展目标细化量化为具体可行的“时间表”“任务书”和“路线图”,以实干实绩争取实现更好结果。

会议强调,要全力强化工业支撑,发展壮大“3322”产业体系,做强园区平台,深

化“双招双引”,推动“智改数转”,加大企业帮扶支持力度。要全力扩大有效需求,深化抓项目促投资专项行动,深入实施提振消费专项行动,加快“影文商旅体农”融合发展。要全力深化改革开放,进一步提升数字重庆基本能力,巩固拓展“三攻坚一盘活”改革成果,不断增强高质量发展动力。要全力增进民生福祉,完善重点群体“家门口”就业服务体系,提升教育、医疗、养老、托幼等公共服务水平,持续增强群众获得感和幸福感。要统筹抓好其他工作,牢牢

岁末年初安全生产和防灾减灾救灾工作,加强重要民生商品保供稳价,精心组织开展困难群众帮扶慰问,确保群众温暖过冬、安心过节。

会议要求,要坚持把学习贯彻习近平法治思想融入法治政府建设全过程各方面,进一步提升政府依法决策水平,推进严格规范公正文明执法,加快打造法治化营商环境,广泛开展法治宣传教育,在全社会营造尊法、学法、守法、用法的良好氛围。

会议还研究了城市道路命名等工作。

## 永昌街道:新年启新程 服务暖民心

本报讯(渝西都市报记者 刘灿文/图)1月4日,2026年元旦节后首个工作日,永川区永昌街道便民服务中心内暖意融融、秩序井然。全体工作人员迅速从“假期模式”切换至“满格电”工作状态,以崭新风貌和务实举措,为前来办事的市民群众提供优质高效的政务服务,奏响新年服务“第一曲”。

上午9时许,便民服务中心社保医保、民政卫健、就业综合等多个服务窗口全部开放,咨询引导台工作人员主动上前询问市民需求,耐心指引办事流程。“新街道很棒,服务态度好,办事效率高!”前来办理社保转移业务的市民龚女士点赞道。在工作人员的细致指导下,她仅用15分钟就完成了材料提交和信息录入。

据了解,永昌街道优化“一窗受理、集成服务”流程,梳理高频事项办理指南,确保工作人员熟练掌握政策要点和操作规范。另外,增设便民服务设施,提供免费复印、老花镜、饮用水等贴心服务,安排专人维持现场秩序,引导市民有序排队办理。窗口工作人员对政策咨询逐条细致解答,对业务办理全程精准指导,实现“咨询一次清、材料一次齐、业务一次办”。

永昌街道相关人员表示,下一步将持续聚焦群众“急难愁盼”问题,推动更多政务服务事项“就近办、便捷办、舒心办”,让新年新街道的政务服务既有速度更有温度。

图为工作人员为群众解答问题。

